Nyiregyhazi Evangélikus Kossuth Lajos Gimndzium

MATEMATIKA
7-8. évfolyamos tanuldok szamara
1. fordulo

| Ossz.pontszam: | 40 p |

Bekiildési hatarido: 2019. oktdber 15.

Tollal dolgozz!

‘1.) Karikazd be, hogy hanyadik osztalyba jarsz! 7. vagy 8. 1 pond

2.) Végezz kutatast! Egy kis matematika torténet. Kik 6k?

a) Milétosz varosaban sziiletett, a matematika atyja. Megallapitotta, hogy a haromszog belsé szoge-
inek 6sszege 180°. Megfogalmazta a geometria egyik legelsé alaptételét, ezért valamely szakasz,
mint 4&tmérd f61¢ rajzolt kort rola nevezték el. ...
b) Svajci matematikus. Megoldotta a konigsbergi hidak problémajat. .............................
) Braunschweigben sziiletett. A matematika fejedelme. Sikeriilt eljarast talalnia a szabalyos 17
szO0g megszerkesztesere. ........oovvvviniiiniinnnn..
d) Szitajanak segitségével meghatarozhatjuk a primszamokat: .............................
e) Olasz matematikus. A kovetkez6é szamsorozat fiiz6dik a nevéhez: 1,1,2,3,5,8,13,21... A rdla el-
nevezett spiralba rendez6édnek példaul a fenyétoboz és az ananasz pikkelyei valamint a napraforgo
magjai. .....ocovevveniiniiiiinnnn.

5 pont

3.) a) Hanyféleképpen olvashaté ki a kovetkezo tablazatbél a LEVELEZO sz6, ha a tablazat
bal fels6 betiijébol indulunk Ki és az egyes lépéseket csak jobbra vagy lefelé tehetjiik?

LEVEL
EVELE
VELEZ
ELEZO Valasz: ...c.oovenn...

b) Hany 5-tel oszthato négyjegyti szam képezhet6 az 1, 3, 5, 7, 9 szamjegyekbdl, ha a szamok kép-
z¢ésénél egy-egy szamjegy csak egyszer szerepelhet? ...............

) Hany haromjegyti szam képezhet6 az 1, 3, 5, 7, 9 szamjegyekbdl, ha a szamok képzésénél egy-
egy szamjegy csak egyszer szerepelhet? ...............

d) Hany haromjegyii szam képezhet6 az 1, 3, 5, 7, 9 szamjegyekbdl, ha a szamok képzésénél egy-
egy szamjegy tobbszor is szerepelhet? ...............
8 pont

4.) Egy egyenld szaru haromszog egyik kiilso szoge 110°. Mekkorak a bels6 szogek és a tobbi
kiils6 szog?
BelSO SZOZEK: ...t e

KUISO SZOZEK: ..ttt
6 pont


https://hu.wikipedia.org/wiki/Toboz
https://hu.wikipedia.org/wiki/Anan%C3%A1sz
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5.) Egy kosarban négyféle gyiimoles van: alma, korte, barack és szilva. Osszesen 18 darab.
Haromszor annyi alma van, mint ahany barack. Kétszer annyi korte van, mint ahany szilva.

Ugyanannyi a szilvak és a korték szamanak 6sszege, mint a barackok szamanak kétszerese.

Jelolje A az almdk szamat, K a kortékét, B a barackokét és S a szilvaket.
Ird le algebrai kifejezésekkel a feladat szovege alapjan a kovetkezo osszefiiggéseket!

a.) A és B kozotti 6sszefiggeés: ........coovviiiiiinn...
b.) K és S kozotti 0sszefliggeés: .....oovvvivviniiiininnnnnn,
c.) K, B és S kozotti 0sszeflig@és: .....oovvvivviniininnnn.
Valaszolj az alabbi kérdésekre!
d.) Hany alma van a kosarban? ............................
e.) A korték szama hanyad része az 6sszes gyiimolesnek? ...................oonl
f.) A szilvak szama hany szazaléka a korték szamanak? ........................c..oee
g.) A barackok szama hanyszorosa az almak szamanak? ...............................
11 pont

6.) Aladar, Béla és Csaba egy sportversenyen els6, masodik és harmadik helyezést ért el. A
kovetkezo harom allitasbol csak egy igaz, a masik ketté hamis:

a.) Aladar nem lett elsé.
b.) Béla nem lett masodik.
c.) Csaba nem lett sem elsd, sem harmadik.

Karikazd be, hogy melyik allitas igaz? a. b. c.

Melyikiik hanyadik lett a versenyen? 1. ......................

5 pont

7.) A rézsaszin parducok minden haverja baseball sapkat visel. A kockasfiilii nyulak koziil
van, aki a rozsaszin parducok haverja. A kovetkezé allitasok koziil melyik igaz és melyik ha-
mis?

a) A kockasfulii nyulak koziil nincs olyan, aki baseball sapkat visel. ...........
b) Ha valaki baseball sapkat visel, az a rozsaszin parducok haverja. ............
c) Ha valaki nem visel baseball sapkat, akkor az nem lehet kockasfiili nyul. ..............
d) Ha valaki nem visel baseball sapkat, akkor az nem haverja a r6zsaszin parducoknak. .............
4 pont



